

超市现做食品必须公示添加剂

江苏为流通环节食品现场制售和散装食品立规 操作人员每日晨检,有咽炎等也得暂离岗位

超市、商场或者一些批发连锁企业,现做的馒头包子、散装瓜子花生、水果等等,这些小食品以前都是监管的难点。昨天,江苏省食品药品监督管理局,下发了两个文件,分别是《江苏省流通环节食品现场制售经营质量管理规范》以及《江苏省散装食品经营质量管理规范(试行)》。这两个规范,都对经营者、经营场地以及食品,作了严格规定。规范要求,食品添加剂必须公示,散装以及现制食品现场,都必须建立晨检制度。现代快报记者了解到,该规范将在全省先试点。2015年10月1日起,不达要求,一律不得从事相关经营行为。

现代快报记者 刘峻

小食品,两个法规管住了

据悉,规范里提到的流通环节食品现场制售经营者,是指在商场、超市和其他有形市场内,通过即时加工制作、商业销售,向消费者直接提供食品,但不提供就餐场所和设施的非独立法人单位。散装食品是指无预包装的食品、食品原料及加工半成品。

这两个规范涵盖的食品内容非常多,比如超市里现场制作的包子馒头,商场里销售的奶茶、糕点等等,都属于流通环节食品现场制售。而散装食品范围则更广泛,比如超市里的散装大米、花生、瓜子,连锁店销售的散装现称的盐水鸭。

省食品药品监督管理局要求先试点,今年内可选择一批条件较好的大型商场超市、批发经营或连锁经营企业进行试点,明年上半年在全省全面推开。自2015年10月1日起,凡是达不到要求的,不能保证食品质量安全的,不得从事现场制售和散装食品等经营行为。

必须有晨检制度,生病人员暂离岗位

经常在超市看到有人现做饺

子、包子,法规规定,操作时应该有严格的工作衣帽。操作时应穿戴清洁的工作衣帽,戴口罩,头发不得外露,不得留长指甲、涂指甲油、佩戴饰物;操作过程中应保持手部清洁,手部受到污染后应及时洗手。

管理规范还规定,接触直接入口食品的操作人员,如果咳嗽、打喷嚏或擤鼻涕,以及触摸耳朵、鼻子、头发、面部、口腔或身体其他部位后,应立即洗手并消毒。

无论是现场制售还是销售散装食品,都必须建立每日晨检制度。有发热、腹泻、皮肤伤口或感染、咽部炎症等有碍食品安全病症的人员,应立即离开工作岗位,待查明原因并将有碍食品安全的病症治愈后,方可重新上岗。

现榨饮料不允许有添加剂

添加剂是很多人关心的问题,规范要求,食品添加剂应专人采购、专人保管、专人领用、专人登记、专柜保存。食品添加剂的存放应有固定的场所(或橱柜),标识“食品添加剂”字样,盛装容器上应标明食品添加剂名称。

规范还提到,现榨饮料加工过程中不得使用食品添加剂。食

品中所使用的食品添加剂名称,并在店堂醒目位置或标签上予以公示,食品的合格证明也必须公示。

两部规范还明确要求,一旦食品质量不合格,必须立即停止销售。另外,不得将超过保质期或不符合食品卫生要求的食品再次加工制作后销售,回收后的食品不得加工后再次使用。

散装食品日期等标注一个不能少

不少人在超市购买的卤菜、凉菜等食品外包装往往只有简单日期标注,有的甚至什么也没有。规范要求,现场制售散装食品应在食品的容器上注明食品名称、现场制售单位、制作日期和时间、保质期(或最长食用期限),对保存条件和食用方式有特殊要求的,也应在容器上注明。比如夏天,标注就应该建议尽快食用,或者立即冷藏等等。

还有一些食品,需要以分切、分装方式制作的食品,标注的制作日期应为分切或分装日期,且保质期不得超过原有食品的保质期。

规范还要求,经营者应对保质期内的现场制售食品质量安全负责。

相关

投诉多且情节严重 平价店就要被摘牌

快报讯(记者 张瑜)昨天,现代快报记者从江苏省物价局网站了解到,省物价局近日会同省财政厅,出台了《江苏省农副产品平价商店考核奖励办法》,规范对平价店的管理。办法指出,物价、财政部门会定期、不定期对平价店进行考核,如果半年内两次以上被投诉举报并查实且情节严重的,或者发生食品安全事故被查实的话,这样的平价店就要被取消资格并摘牌。据悉,该办法试行期限为两年。

自2011年5月起,江苏启动了平价店的建设工作,按“2万城镇人口建1家平价商店”的规划建设目标进行推进。截止到2013年12月,江苏已建成2109家,实现了全省县级以上城市网络化、全覆盖。新出台的考核奖励办法包括十个方面,比如平价商店蔬菜销售价格、品种执行规定情况,平价农副产品价格对比表、标价签规范使用情况,或者在法定节假日或农产品价格发生异常波动期间,是否履行了保供稳价的义务等。平价商店的考核结果分优秀、良好、合格、不合格四个等级。

而如果平价店考核不合格的话,就要被取消平价商店资格并摘牌。比如半年内两次以上被投诉举报并查实,且情节严重的,或者季度考核均分60分以下,限期责令整改后仍不合格的。此外,发生食品安全事故被查实、造成不良影响的也在被摘牌之列。



热吗? 闷吗? 过两天就好了

明夜有雨 后天最高温28℃

快报讯(记者 刘伟伟)这个双休日,江苏天气继续唱着“小情歌”,但仍感闷热。不过,雨水要来了,明天夜里全省大部分地区迎来降雨,后天降水持续,沿江苏南可达中雨局部大雨,最高温只有28℃。

南京三日天气

今天 多云,22~33℃

明天 白天多云转阴,夜里阴有阵雨或雷雨,23~32℃

后天 阴有阵雨或雷雨,22~28℃

“江苏大学生年度人物”出炉 耳聋女孩 练成“超级演说家”



励志女孩曹青莹

从患先天性耳聋成长为“超级演说家”,两年半的大学生涯获13项民间发明专利……昨天,2013年江苏省大学生年度人物暨高校辅导员年度人物颁奖典礼在南通隆重举行。

从《鲁豫有约》到《超级演说家》,在南京艺术学院就读大三的曹青莹现在可是校园达人。3岁那年,曹青莹被查出患有先天性重度神经性耳聋,这给播音主持工作的妈妈当头一棒。从那时起,妈妈就强迫她每天必须佩戴助听器,因为听不清大人的话,妈妈就一个字一个字地纠正她的发音,还制作了一个口腔发音示意图,并总结出一套特殊的发音方法。曹青莹看着示意图,摸着妈妈的喉部,根据口型和声带振动的不同,慢慢学习每个字的发音。

功夫不负有心人,曹青莹的口语有了很大提升,不仅能与人交流,而且逐渐爱上了播音主持,妈妈专门请来自己的老师教她更专业的发声训练、朗诵与演讲技巧。

2008年9月6日晚,在北京残奥会开幕式上,作为河南省唯一的人选者,曹青莹参加了大型手语舞蹈《星星你好》。2001年,她被授予“河南省残疾人自强不息模范”称号,并获得第四届中国青年国际标准舞全国锦标赛儿童拉丁舞第一名,参加在上海举行的第六届宋庆龄奖学金颁奖典礼……在2008年第七届全国残疾人文艺汇演上,由她领舞的《大河情怀》获大赛金奖,《手舞四季》获一等奖。2013年10月,她获得安徽卫视《超级演说家》决赛亚军,今年又被评为2013年度中国大学生自强不息之星。

现代快报记者 金凤文/摄

江苏查烧秸秆,无人机改直升机

昨天首次巡查,发现3处火点和3处黑斑,还有一条污染带

今年夏季巡查秸秆焚烧,江苏省环保厅不仅用上“高大上”的无人机,还将无人机“升级”为直升机。经严格程序审批之后,昨天上午10点,“B2118”直升机起飞,执行巡查秸秆焚烧的任务。巡查过程共持续了2个小时,涉及无锡、泰州和扬州3个市,覆盖面积约4000平方公里,发现少数秸秆焚烧火点,江苏省环保厅透露,未来全省将探索更多利用直升飞机进行环保执法。

现代快报记者 安莹



动用无人机巡查秸秆焚烧
环保部门供图



昨天首次用上直升机
网络图片

6月11日,江苏省环保厅首次采用无人机巡查秸秆焚烧,在泰州兴化境内,安装有摄像机的无人机首次试飞巡查并实时回传空中拍摄的图像。当天无人机飞了1个小时,巡查了100多平方公里,未发现秸秆焚烧点。

昨天,江苏省环保厅为了进一步加大秸秆禁烧执法力度,将无人机改成直升机。据介绍,直升飞机正常飞行高度约300米,最低可以下降到10米,因此依靠眼睛观察,就能够清楚辨别地面是否存在火点,然后通过飞机上的GPRS进行定位,准确判断出火点的精度和纬度。

当直升机飞到泰州境内,巡查人员发现了两处较大面积的秸秆焚烧后的黑斑。江苏省环保厅副厅长柏仇勇立刻通过手机向地面通报:“泰州正北方向十公里有两个大黑斑,左前方有个小火点,正在烧。”记者注意到,为看清火点,飞行员特意绕着火点飞行了一圈。两小时后,飞机降落在华西村。

现代快报记者了解到,当天执行任务的有两名飞行员,主驾孔祥东,59岁,持飞行教员执照,安全飞行7000小时;副驾张

存高,36岁,安全驾驶3700小时。两人都是空军转业,又在地方取得民航执照。“这种飞机本身可以单驾,但在从事专门任务作业时,两人同时作业更加安全。”据介绍,为此次作业,相关单位提前一周报军方审批。

“巡查效果不错!这一趟一共发现了3处零星火点和3处黑斑,总体看来,今夏秸秆禁烧工作成效还是很显著的。”柏仇勇分析,直升机巡查,涉及无锡、泰州和扬州3个市,巡查面积覆盖约4000平方公里,效率这是人工巡查的20倍,还弥补了卫星遥感监测的不足,因为遥感监测在云层覆盖的时候就无法巡查,直升飞机就可以看到。通过直升飞机巡查起到一个威慑作用,改变广大农民生活方式,起到秸秆全部综合利用的效果。

除了巡查秸秆,江苏省环保厅还有“意外”的收获,通过高空巡视,巡查人员发现长江的某个虎口有明显的污染带,靖江市域范围内的黑臭河流从上面也能看到,柏仇勇说,以后直升机还将逐步探索在其他领域的环保执法。